


 

Какво е бизнес ангел? 

 
 Бизнес ангел (БА) е физическо лице, което инвестира директно част от 

собствените си средства в нови и растящи бизнеси, които не се търгуват на 

фондовата борса. БА могат да инвестират сами или в синдикати (група от БА), 

като обичайно един БА е водещ в сделката 

 

 Освен осигуряването на капитал, БА-те, осигуряват мениджърски опит,  умения 

и мрежа от контакти за компаниите, в които инвестират. Добрите бизнес ангели 

осигуряват “умен и търпелив капитал“ за предприемачите 

 

  Бизнес ангелите, осигуряват малко финансиране (10 – 500 хил. евро) в ранния 

етап, в който много фондове за рискови инвестиции не инвестират. Те все 

повече инвестират съвместно с фондове за seed финансиране 

 

 



Успешни примери по света 



Успешни примери досега в България 



 

 

Кои сме ние? 

 
 Българската Асоциация на Бизнес Ангелите е неправителствена, национална 

организация, която се стреми да подкрепя и развива българската 

предприемаческа екосистема,  чрез мощната подкрепа на Бизнес Ангелите 

 

 

 



 

 

Къде членуваме? 

 
 Българската Асоциация на Бизнес Ангелите е пълноправен член на 

Европейската Мрежа на Бизнес Ангелите (EBAN) 

 

 Някои от членовете на EBAN включват: Federations of Business Angel Networks, 

Business Angel Networks, Early Stage Venture Capital and Seed Funds, Electronic 

Funding Platforms  

 

 Като член на EBAN, ние имаме достъп до 150 членуващи организации и 

техните проекти, от 50 държави в цял свят  

 

 

 

 

 



 

 

Какви са нашите намерения? 

 
 

 Да изградим мрежа от български бизнес ангели, която да има своето солидно 

място и роля в развитието на предприемаческата екосистема в България  

 

 Да бъдем облика и гласа на бизнес-ангелската инвестиционна среда пред 

България и света 

 

 

 

 

 



 

 

Как виждаме нашето развитие? 

 
 

 Ние бихме искали да изградим широка партньорска мрежа с местни и 

международни организации във връзка с осигуряването на устойчива 

предприемаческа среда в България, подкрепена от бизнес ангели 

 

 Ние силно вярваме в големия потенциал на българските предприемачи и 

върху положителното въздействие, което те биха имали за българската 

икономика 

 

 

 

 

 



Нашият екип 

 

 

 

 

 

 Адриана Борислава Николай Цветелина 





 

 

 

 

Следващи стъпки  

за 

 Българската Асоциация на Бизнес Ангелите 
 

 

 

 



Основни задачи пред организацията 
 

 Да инициира предложения за законодателни промени в подкрепа на 

развитието на инвестициите от Бизнес ангели и предприемаческата 

дейност в страната 

 Да изгради унифициран етичен кодекс на бизнес ангелите в страната 

 Да разработи система за идентификация и сертификация на “Бизнес 

ангел“ 

 Да изгради международна мрежа от български граждани живеещи в 

чужбина, които имат интерес да инвестират, като бизнес ангели, чрез 

нашата прогрaма “Bulgaria Angels Ambassadors” 

 Да членува и взима активно участие в международни сдружения на 

бизнес ангели с цел представителство на страната, споделяне на ноу-

хау, добри практики и привличане на инвестиции  

 

 

 

 

 



 

 

 
Роли на организацията 

 
 Да бъде гласа на бизнес ангелската инвестиционна общност, пред 

правителството, обществени и бизнес организации, ключови бизнес и обществени 

лидери на национално и международно ниво, с което да се гарантира успешното 

развитие на инвестициите от бизнес ангели 

 Да създаде и поддържа платформа за обмяна на опит между Бизнес ангели и 

предприемачи от страната и чужбина 

 Да представлява и отстоява интересите на своите членове в и извън страната   

 Да споделя най-добрите международни практики и изгражда стандарти за 

инвестиции от бизнес ангели 

 

 

 

 



Ползите от членство  
 

 Осигуряване на достъп, посредством онлайн платформа, до предприемачески идеи и 
инвеститори  

 Анонсиране на събития, и комуникиране на информация за инвестиции и други 
дейности свързани с предприемаческата екосистема в нашата мрежа 

 Споделяне на информация за търсене на финансиране, образуване на синдикати, 
популяризиране на компании сред членовете на Европейската бизнес ангелска мрежа 

 Достъп до всички материали, анализи и документация свързана с процеса по 
инвестиране от бизнес ангели 

 Получаване на месечен бюлетин за последните събития от предприемаческата 
екосистема и инвестиции в страната и чужбина. 

 Безплатен достъп до регулярните събития на Бългаската Асоциация на Бизнес 
Ангелите 

 Представяне на вашето мнение за развитие на бизнес ангелския пазар пред 
институциите, бизнес и обществени организациите в България и чужбина 

 

 

 

 



Готови ли сте да бъдете Бизнес Ангел? 
Готови ли сте да грабнете вълната на 
предприемачеството и да промените 

света? Готови ли сте? Станете наш член! 
 

 

 



 

Q & A 
 

 

 


